Typy rozpocti:

1. Vyrovnany rozpocet: piijmy = vydaje

Reseni vyrovnaného rozpoctu - zvySeni piijmua

- Snizeni kontrolovatelnych vydaji

2. Prebytkovy rozpocet : ptijmy > vydaje
- umoznuje vytvaret finan¢ni rezervu a piebytek dal vyuzit

- nejlepsi typ rozpoctu
Reseni pebytkového rozpoétu — spofeni s vyhodnym tirokem

- Investice do podnikani
- Investice do pofizeni majetku k prondjmu
- Spotieba

3. Schodkovy rozpocet: piijmy < vydaje

- domdacnost neni schopna platit vSechny své vydaje
- nejhorsi typ rozpoctu
Reseni schodkového rozpo&tu —zvyseni piijmi ( 1épe placena prace, brigady)

- Pronajem majetku
- Snizeni kontrolovatelnych vydajt ( konic¢ky, apod)
- Prodej majetku, pijcka — nevhodna feSeni vedouci ke ztratam

Sestav rozpocet nize uvedené rodiny.

Stani¢kovi jsou ¢tyi¢lenna rodina — rodice a dvé déti. Bydli ve vlastnim domku. Pfijmy a vydaje jsou nasledujici :

Obleceni a obuv — 2 000 K¢
provoz auta — 2 000 k¢
telefonovani - 10 00 K¢
zabava a konic¢ky — 1 000 K¢

Mamincina vyplata — 15 000 K¢
Tatinkova vyplata — 16 000 K¢
Jidlo - 8 000 K¢

Zalohy na energie ( voda, plyn, elektfina) 6 000 K¢
Provoz domécnosti — 1 000 K¢

a) sestav jejich rozpocet:

Ptijmy pravidelné Vydaje pevné
druh Castka druh Castka
soucet soucet
Piijmy nepravidelné Vydaje kontrolovatelné
druh Castka druh Castka




PFijmy celkem Vydaje celkem
b) matematicky porovnej jejich pfijmy a vydaje:

c) s jakym rozpoctem Stanickovi hospodafi?

d) jak mUzZe rodina vyuZit zbytku penéz — navrhni

e) ktery kontrolovatelny vydaj mliZe rodina v pfipadé potreby snizit? Jakym zplsobem?

f) navrhni feseni pro ptipad, Ze si pi Stani¢kova vezme z vaznych rodinnych divodud neplacené volno a mésicni prijem
rodiny se tak snizi o 12 000 K¢. Zmény ve struktufe rozpoctu proved tak, aby zlstal vyrovnany

Ptijmy pravideln¢ Vydaje pevne
druh ¢astka druh Castka
soucet soucet
Ptijmy nepravidelné Vydaje kontrolovatelné
druh ¢astka druh Castka

PFijmy celkem Vydaje celkem




